

SOS

SOS - опит да се намерят очертанията на истинското демократично пространство

Управленска програма на правителството на Република България

Интеграция на малцинствата

Грижата за съхранение и развитие на малцинствената идентичност е приоритет в политиката на правителството. Общоевропейският интеграционен модел предполага не глобална унификация, а защитава различието и оттук мултиетничността като ценност.

Състояние

Липсват конкретни механизми и инструменти за реализирането на основните принципи на Рамковата програма за равнопоставено интегриране на ромите в българското общество. Основните цели на програмата по отношение на осигуряването на трудова заетост, задоволително равнище на здравния статус, териториалното устройство на ромските квартали, десегрегацията на ромските училища, изучаването на майчин език, не са постигнати. Националният съвет по етническите и демографските въпроси, който трябва да решава тези проблеми не разполага с достатъчно правомощия и административен капацитет. Не е представен Национален доклад и не са предприети конкретни мерки за ефективно прилагане на Рамковата конвенция за защита на националните малцинства. Действително? Създаване на звена, занимаващи се с проблемите на малцинствата в централната и областната общинска администрация – до края на 2001 г.?

SOS

Мониторинг върху изпълнението на Рамковата програма за равноправно интегриране на ромите в българското общество и подготовка на необходимите изменения и допълнения – до края на 2001 г.?

Представяне на Национален доклад за мерките, предприети в изпълнение на принципите, заложи в Рамковата конвенция за защита на националните малцинства – до края на 2001 г.?

Създаване на Държавна агенция за малцинствата като орган за осъществяване на държавната политика към малцинствата – до края на 2002 г. ?

Приемане на Закон за предотвратяване на дискриминацията – до края на 2002 г.?

Ратифициране на допълнителен Протокол № 12 към Европейската конвенция за правата на човека – до края на 2002 г.?

Приемане на стратегия за развитие на изоставащите в икономическо отношение райони с компактно малцинствено население – до края на мандата. Осигуряване на последователно и ефективно прилагане на Рамковата конвенция за защита на националните малцинства с предприемане на конкретни мерки от законодателен и друг характер – до края на мандата.